Aim.uz

Ingliz tili, Matematika va biologiyadan 9- sinf lar uchun  blok test 

1.Translate into English. 

Avtomat  javob beruvchi  telefon.

A) Answer phone.       B) mobile phone         C) telephone  directory          D) e- mail

2 .What types of school are there in  USA ?

A) 4          B)  5           C)   6        D)  2

3. What types of  primary  schools  are there in England And   Wales  ?

A) Middle  and    junior school.              B)  infant  and  junior school.

C) Nursery  and  junior school.               D)  Public  and private  school.

4. If you eat  too much …

A) you get a  headache  
              B) by you get a toothache

C) you become  fat.                                   D) you loose  weight.

5. Which  year  did  we begin  to use the internet   in Uzbekistan?

A) 1969       B) 2001.      C)   1984.       D)  1997.

6. Which  is easiest   way to  send  a  message ?  

A) air  mail            B)    post  office       C)   e-mail     D)   fax.

Complete the sentence.

7.  In England  pupil  must  pass   special  exams  to  go to …schools.

      ___________________________

8. Choose necessary  preposition.

My  farther is  responsible…support  of our  family.

 A) at          B) of           C)  in    D)  for.

9. Working   during a part  of  the   regular  working  day  is…

A) flexi   time  job          B)   full time  job               C)   part time  job         D) useful   job.   

10. Which school   is  free  in the  USA?

   ______________________________

11. Complete  the  sentences.

   If  you cool water to 0’ centigrade,…...

A) it freezes.   B) it cool          C) hot          D) boild.

12 Find the pronoun.

 …..is very kind woman.

A)he               B)they             C)we      D)she 

13 Make questions.

Know/of/the telephone/do/you/school/number/ our?

14.Make questions.

On/ you/who/to/the telephone/do/talk?

15. Choose necessary modal verb.

                          Biologiya fanidan  9-sinf uchun test.

                                           1-variant 

 1.Biologiya fani nimani o’rganadi?

A.o’simliklarni

B. hayvonlarni

C.hayot haqidagi bilmlarni

D.fizikaviy hodisalarni

2. Moddalar almashunuvi nima?

A.tirik organizmlarning oziqlanishi

B.hujayraning o’sishi

C.tirik organizmlarning ko’payishi

D. organizmdagi hujayralarning tiklanishi va o’sishi

3.Biogeosenoz nima?

A.tirik organizmlarning tuzilishi 

B.organizmda energiya va axborot almashinuvi

C.organizmda energiyani to’plash va taqsimlash

D. energiyaning davriy almashinuvi

4.Viruslar organizmning qaysi qismida yashaydi?

A.to’qimada

B.hujayrada

C.yadroda

D.hammasi to’g’ri

5.Tuban o’simliklar qayerda o’sishga moslashgan?

A.quruqlikda

B.suvli muhit yoki sernam joylarda

C.cho’llarda

D.tog’larda

6.Qaysi vitamin organizmda qon hosil bo’lishida muhim ahamiyat kasb etadi?

A.B1 

B.B12

C.C

D.B6

7.Oqsilarni eng muhim xususiyati nima?

A.katolizatorlik vazifasini bajaradi 

B.moddalarni zararsizlantirish

C.harakat turlarida ishtirok etish

D.polepiptid bog’larni hosil qilish

8.Albuminlar deb nimaga aytiladi?

A.toza distirlangan suvda eriydigan oqsillarga 

B.osh tuzining kuchsiz eritmasida eriydigan oqsillarga

C.xlorlangan suvda eriydigan oqsilarga

D.oddiy suvda eriydigan oqsillarga

9.Ribosomalar nimani sintizlaydi?

A.aminakislotalarni 

B.oqsilarni

C.uglevodlarni

D.lipitlarni

10.Lishayniklarning kimyoviy tarkibida qaysi vitaminlar uchraydi?

A.C,B6,B12

B.E,DS

C.B12,A

D.B6,A, B12

11.Biofiltr nima?

A.tabiatda keng tarqalgan

B.suvni tozalovchi

C.atmosferani tozalovchi

D.hamma javob to’g’ri

12.Hujayra qachon kim tomonidan aniqlandi?

_________________

13.Murakkab oqsilarga misol yozing?

_________________

14. Prokariyotlarning hujayra qobig’i nima deb ataladi?

_________________         

15. Zambrug’larning vegetativ  tanasi nima deyiladi?

_________________  

I-variant matemetika
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 parabolaning koordinata o`qlari bilan kesishish nuqtalarining koordinatalarini toping.

A. (-1;3)
B. (3;1)
C. (1;3)
D. (0;4)
E. (4;0)
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 to`g`ri chiziqning kesishish nuqtalaridan birining absissasi  
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 bo`lsin.

A. a = 6
B. a = - 6
C. a = 4

D. a = -4

E. a = 7
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  parabola uchining koordinatalarini toping.

A. (0;4)
B. (4;2)
C. (2;-4)
D. (-4;-2)
E. (0;-4)
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A. b = 2
B. b = -1
C. b = 1

D. b = -2

E. b = 3
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 tengsizlikni yeching.
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 tengsizlikni yeching.
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  parabola qaysi choraklarda joylashgan.

A. III,IV
B. II,III,IV
C. I, III,IV
D. I,II,III,IV
E. I, II

8. Ikki musbat sonning yig`indisi a ga teng. Agar shu sonlar kvadratlarining yig`indisi eng kichik bo`lsa, shu sonlarni toiping.
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 tengsizlikni yeching.
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 tengsizlikning barcha butun yechimlari yig`indisini toping.

A. 10 

B. 9
 
C. -9 
 
D. -10 

E. 15
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2- blok      Ingliz tili test 9- sinf  Variant II

1.Choose the best answer

-Excuse me could you give me rice, please ?

…..would you like?

A)what          B)how many       C)how much          D)which size.

2. What types of school are there in Uzbekistan?

A.5        B. 6      C. 4      D.3

3.Fill in the gaps with the correct prepositions. 

My elder brother is really interested….the problems of the environment.

A. at B. for C. in  D. of

4 When do Americans  celebrate  Independence Day?

A) July 4   B) December 25      C) September       D) October 4.

 5 Choose the appropriate antonym to the underlined word

James  repaired his car.

A)brick             B)broken             C)rebuilt           D)taken

6. What  is  the  legislative  branch  of  Uzbekistan?

A) President.      B) Deputies.     C)  Oley Majlis.           D).City  Councils.

7. What is the official   languages   in Canada?

A) English.    B)  English and  French.     C) German      D)  Spanish.

8. Who speaks   at the  opening  and  closing  ceremonies the  President’s  Cup ?

A)  The director  of  the  tennis  comets.

B)   Iroda Tulaganova.

C)   Oleg  Ogorodov. 

D)  The President of Uzbekistan.

9 Chose the right word.

I’m phoning  ……  you  there’s  an  interesting programme on TV.

A) to give.     B)  to  go   C)  to get       D) to tell.

10.What age  do children  go to school in England  and  Wales?

A) 5       B)  9      C)  3    D)   8

11. Choose the  appropriate antonym to the  underlined   word.

We are  glad  the interest  rate  is not  very high .

A)  long    B) huge       C) low               D) short 

A) had to     B)   ought  to      C) can’t         D0 mustn’t

12. Translate into Uzbek  

 Shakespeare lived in Stratford upon  Avon. He is the best known British  playwright.

____________________________________________________________________________________.

13. They are for some families, for exam for families with only one parent.

____________________________________________________________________________________.

14. Complete the sentences.

After grade 9 pupils in Uzbekistan go to…_________________________________________________.

15.Pupils must wear  identity _____________ at all  times.

Biologiya fanidan  9-sinf uchun test

                                                      2-variant

1.Viruslarni o’rab turadigan oqsil qobiq nima deb ataladi?

A.sellyuloza

B.kapsid

C.nukleoprotein

D.lipit

2.Qaysi organizmlarning tanasi tallom yoki qattana deb ataladi?

A..tuban o’simliklar 

B.yuksak sporali o’simliklar

C.ochiq urug’lilar

D.yopiq urug’lilar

3.Qaysi hujayra organoyitlari 2 qavat menbranadan tashkil topgan?

A.mitoxondrya,plastida

B.lizosoma,ribosoma

C.endoplazmatik to’r

D.golji apparati

4.Trioksin garmoni tarkibiga qaysi element kiradi?

A.brom

B.natriy

C.kalsiy

D.yod

5.Qaysi hujayra organoyidi tuzilishiga ko’ra 2 turga bo’linadi?

A.plastida

B.mitoxondriya

C.endoplazmatikto’r

D.lizosoma

6.Hujayra akumlyatori deb qaysi organoeid aytiladi? 

A..mitoxondrya

B.Golji aparati

C.ribosoma

D.plastida

7.Qaysi elementlar suyak to’qimasini hosil qilishda ishtirok etadi?

A.kalsiy va ftor

B.kalsiy va fosfor 

C.fosfor va xlor

D.natriy va kalsiy

8.Oqsilning monomerlari nima?

A.nukleotidlar

B.gulikoza

C.monosaxaridlar

D.amina kislatalar

9.Qaysi oqsil tashish vazifasini bajaradi?

A..gemoglabin

B.kazein

C.albumin

D.giladin

10.Golji aparatining asosiy funksiyasi nimadan iborat?

A.oqsil sintezlash

B.sintezlangan mahsulotlarni parchalash

C.hujayrani energiya bilan taminlash

D.plasmatik membranani yangilash

11.Simbioz hayot kechiradigan organizmni belgilang?

A.bakteriyalar 

B.suvo’tlari

C.zamburug’lar

D.lishayniklar

12.Viruslar ________moddalardan tashkil topgan

13.Viruslar __________kasalliklarni qo`zg`atadi

14.Qaysi hujara organoydlarida DNK,RNKva ribosoma bo`ladi?

15.Oddiy oqsillarga misol yozing?

2- variant Matematika
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 parabolaning koordinata o`qlari bilan kesishish nuqtalarini ng koordinatalarini toping.

A. (0;-5)
B. (-1;2)
C. (1;3)
D. (0;4)
E. (4;0)
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  parabola uchining koordinatalarini toping.

A. (-1;-1)
B. (1;1)
C. (1;-2)
D. (-4;-2)
E. (0;-4)
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 bo`lsin.

A. k = -1
B. k = 1
C. k = 2

D. k = -2

E. k = -6
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 parabolaning koordinata o`qlari bilan kesishish nuqtalarini ng koordinatalarini toping.
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E. (4;0)
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  parabola uchining koordinatalarini toping.

A. (3;4)
B. (-4;3)
C. (-3;-4)
D. (-4;-2)
E. (0;-4)

6.Parabolaning koordinata o’qlari bilan kesishish nuqtalarining koordinatalarini toping.  y=x2-2x+4

A) (-1;3) B) (3;1)  C) (1;3)  D) (0;4) 

7.parabola qaysi choraklarda joylashgan?        y=x2-4x 

A.  I,II,III   B.  II, III, IV.     D. II, IV,          C. I, II, IV.

8. Tengsizlikni yeching.      6x2+5x-6> 0.

A   x> 2    B  x< 3       C  x<- 3,    x> 2  , D  -3 <  x < 2     
           3
           2  
        2          3
  2           3
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10.Hisoblang
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11. 13. Hisoblang. (
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12.Hisoblang. 
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13. Perimetri 60 ga teng bo’lgan parallelogramning tomonlari nisbati 2:3 ga, o’tkir burchagi esa 300ga teng. Parallelogramning yuzini toping. 

A. 108. B.104.  C.216. D.110

14.Teng yonli trapetsiyaning kichik asosi 3ga, perimetri 42ga teng. Uning diagonali o’tmas burchagini teng ikkiga bo’ladi. Trapetsiyaning o’rta chizig’ini toping. 

15.Teng yonli to’g’ri burchakli uchburchak yuzi 1225 ga teng bo’lsa uning gipotenuzasini toping. 

A. 70 B. 65   C. 72   D. 49. 
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